

不规范操作让它们很“受伤”

文明游览才能收获最大的体验感

本报记者 周子凝文/摄

近日,有市民向本报热线88894000反映称,台州市科技馆内有部分设备损坏,影响体验感,希望前来参观体验的市民温柔对待各类展品,也希望科技馆能够加大展品维修、文明劝导的力度。

6月29日下午,记者来到台州市科技馆。当日,为闭馆日。在工作人员的带领下,记者参观了科学与实验展区、航空与航天展区两个区域,馆内的展品绝大多数都能正常使用,且保管较好。当然,也有小部分展品存在损坏。

在电磁炮展品前,一位维修人员正在对设备进行日常修理维护。“在操作这个设备时,需要一点耐心,一发炮后,下一发要时间进行蓄力。但有些小朋友不了解操作原理,觉得是机器故障了,使劲摇晃设备,会导致设备出现损坏。”该馆一工作人员说,科学与实验展区的展品有着较强的互动性,若不规范操作,不但达不到理想的科学效果,也会让设备们很“受伤”。

2018年6月,台州市科技馆与市民见面,设置了“序厅”“智慧乐园”“探索与创新”“地球与海洋”“科学与实验”“航空与航天”等六个展厅,还有动植物展区、VR体验区和XD影院(以及培训教室)。目前,各展厅共涉及大小展品项共计600余件。

“在运营中,馆内展品出现较大损坏的现象较少,但小部件损坏是存在的,原因多是小朋友们操作不当。”该工作人员说,为保护展品完好,市科技馆专门组建了一支展品维修小组,利用周一周二闭馆时间对展品进行“体检”,发现损坏的及时修补。此外,开馆日当天16时后,也会安排专人对损坏现象的展品进行维修,排除安全隐患。

“目前,馆内共有20余名工作人员,负责场内的咨询及其他工作。暑假将至,馆内的人流量会有较大的攀升。为此,我们特地向社会招募志愿者,为前来参观的游客提供帮助。”市科技馆对外联络部部长吴佳菁说,科技馆展品多属于电路类、机械类,且具有较强的互动性,为青少年探索科学奥秘提供了较好的平台。但在操作展品时,操作者需要按照相关规定,规范操作,否则体验感会下降。

吴佳菁说,对于市民反映的有存在损坏现象的展品,接下来,将会组织专业维修人员加快检查、维修进度,同时,也会加强文明劝导的力量,为市民们提供一个良好的科学探索体验环境。

“据工作人员观察,在参观、操作展品时,仍然会有部分不文明现象,如暴力操作、直接坐于设备上、乱摸标本等,还有个别家长直接将科技馆当做游乐场,放任孩



工作人员正在对电磁炮设备进行维修。

子,只顾自己玩手机,甚至出现过孩子走出馆外仍不知情的现象。”在此,吴佳菁呼吁,科技馆是亲子互相、共同探索科学的场地,

家长要肩负引导、教育的责任,若需要帮助,可咨询在场的工作人员,另外,希望市民们在参观时做到文明旅游的相关要求。

周说气象

盛夏登场 暑意渐浓

郑红

6月底,梅雨开启“大冲刺”模式,奋力一搏下,我市连着被几波强降雨打压,气温宜人。随着7月的到来,梅雨带被副热带高压推着往北撤退,梅雨降水集中期结束,我市的天气格局也迎来了大转变。

只是没想到,阳光一登场,刚走出“水深”的我们,直接进入了“火热”。刚刚过去的周末,盛夏的阳光就已经开始宣示主权,周六早上天空云系较多,午后阳光挣脱厚厚云层的束缚,周日一早阳光在线,蝉鸣阵阵,午后全市的最高气温均超过33℃。

高温回归,是不是意味着梅雨季马上就要过去?答案是肯定的。

根据浙江省气象台预报,浙江省将于7月上旬中期至后期出梅,7月的平均气温省内各地均会偏高,中下旬有阶段性高温热浪。降水方面,浙北北部降水会接近常年到略偏多,其他地区较常年略偏少。

都说一晴方知夏深,果然如此。副热带高压控场,未来一周基本上以多云天气为主,全市各地的最高气温都在30℃以上,并且有逐步上升的趋势,时不时还会触碰一下35℃的高温线。偶尔局部地区会有雷阵雨前来降温,不过大多出现在午后,且势力大不如前。

炎炎夏日已经开启,暑意渐浓。这几天,明晃晃的阳光和逐渐升高的气温会让人觉得有些望而却步,这样的天气里,建议大家午后尽量减少外出,注意防暑降温。另外,7月11日九江进入“三伏天”,一大段“烧烤+闷热”的日子来袭,你准备好了吗?

台州市区具体天气预报如下:今天多云,夜里多云到阴局部阵雨,26-33℃;明天多云到阴,午后部分地区阴有阵雨或雷雨,26-32℃;周三多云到阴,午后局部阴有阵雨或雷雨,27-34℃;周四多云,26-35℃;周五多云,午后部分地区阴有阵雨或雷雨,27-35℃;周六多云,部分地区阴有时有阵雨或雷雨,27-34℃;周日多云,午后局部阴有阵雨或雷雨,27-34℃。

黄岩:“电子督导员”助力垃圾分类



本报记者 牟新禹

“垃圾请分类,易腐垃圾投绿桶,其他垃圾投灰桶。”近日,家住黄岩阳光左岸小区的林女士发现,小区内的垃圾投放点旁多了一个带音箱的摄像头,只

要有人提着垃圾靠近,音箱就会发出提示音。

这套设备名为“垃圾分类智能电子督导员”,由黄岩区政府出资安装,设备连接“智慧城管系统”,可以对居民投递垃圾的行为进行识别与记录,并发出语音提示。目前,黄岩已有15台该设备在7个省高标示范小区陆续安装。

“因为一开始督导员尚未配备到位,一般在小区实行一段时间的撤桶并点,居民们已经养成习惯,督导员会撤离,到另外的小区巩固垃圾分类成果。”黄岩垃圾分类办工作人员介绍,但在实际工作中,他们发现,部分小区居民看见没了督导员,就有些“放飞自我”,混投、乱投、错投

等现象有所反弹。

而且,撤桶并点后,督导员往往只在规定投放时间在桶边督导,无法有效制止有人在其他时间乱扔垃圾,“电子督导员”能做到24小时全天候“在岗”,弥补了这些空缺。

“如果居民有分类不规范的情况,被‘电子督导员’反馈至‘智慧城管系统’,我们将结合录像,在物业的帮助下找到当事人,进行教育劝导,甚至是处罚。”该工作人员说,“电子督导员”完美解决了垃圾分类处罚“取证难”的问题。

“有了‘电子督导员’的帮助,小区内的垃圾分类准确率有了进一步提升,在规定时间内乱扔垃圾的现象也得到了有效控

制,小区变得更加美观了。”阳光左岸小区的督导员王阿姨说。

那么,带有语音功能的“电子督导员”会造成噪音污染吗?“不会,设备安装的地点要么离居住区较远,要么使用了技术手段进行降噪。”该工作人员介绍。

比如,阳光左岸小区的音箱位置经过精心挑选,有较厚的水泥挡板阻挡声音向居住区传递,“我们在上面的居住区进行过测试,完全听不到任何声音,而且,只有摄像头全天工作,而音箱每天只会开启12个小时,避开居民们的休息时间。”

黄岩还计划在另外15个省高标小区与新前街道示范片区的主干道上安装“电子督导员”。



我为群众办实事

近日,天台县公安局石梁派出所了解到辖区内吴某落户困难的情况后,及时展开了多方调查取证,为其落户收集必备的资料。图为民警将新的户口本交到吴某的手中,他们夫妇脸上笑开了花。 本报通讯员梅明旭摄

书店推出盲盒书 带你“撞”进新世界

本报记者 李筱筱文/摄

盲盒带来的“惊喜感”,让大批年轻人为之“上头”。近日,一些细心的书友发现,在“万物皆可盲盒”的新风下,台州书城也瞄上了盲盒书的玩法。

6月23日,记者来到台州书城,一进门便与盲盒书撞个满怀。绿、蓝、黄等颜色各异的盲盒书,与形状各异的“未知”“任意门”等提示牌,“合奏”出一曲“撞进一个新世界”的主题展。

“打开心灵看世界的行者,用盲选探索新发现。”“你的成年礼是怎么样的呢?这本书会让你惊喜!”“不要自满,同时也不要卑躬屈膝,从今以后你要重新开始。——芥川龙之介”“娱乐至死的时代,怎么让自己清醒?”……记者留意到,每本盲盒书都贴上了一段文案,且售价都为36元。

“看到封面的文字,让人不禁好奇盲盒里面会是什么内容的书籍,感觉蛮好玩和新奇的,期待拆封的那一刻遇见惊喜。”读者孙女士说。

据悉,盲盒书是由台州书城的工作人员管玲君和卢斌华牵头策划,选品与落地的。跟其他行业的“盲盒经济”追求营销、制造噱头不同,书店行业从业者售卖的“盲盒”中带有许多情怀。

“我觉得一本书就是一个世界,现在很多人目的性太强,只凭自己的意愿去选择图书,这样对开拓他的认知会有局限性。”负责盲盒书封面文案策划的卢斌华说,推出盲盒书,希望书友可以打破“自以为是”的世



图为台州书城内盲盒书展台。

界,逼着自己“撞”进一个新世界,并希望可以通过盲盒书封面上的文案触动书友去探索。

“我觉得书店也应该有一些时尚、新潮的玩法和尝试,于是结合近期流行的盲盒概念,通过盲盒书的形式吸引更多喜欢神秘感的神友,并让他们在其间有惊喜感,阅读范围更广。”管玲君说,“我们围绕把更好的书推荐给书友的初衷,把住品质关,经多轮甄选,确定42本图书为首批盲盒书,内容涉及文学、轻哲学、历史等多类型,且盲盒内书籍原价全部超出了设定的36元售价,让书友觉得物有所值。”

据悉,台州书城在选书时,刻意避开畅销书,且此次推出的盲盒书每一本都不一样,让读者关注到鲜被发现的好书,还保证读者同时买几份都不会重复。

“盲盒书在6月21日推出,推出当天吸引了很多学生驻足许久拍摄封面文案。”管玲君说,目前只是尝试阶段,欢迎书友对盲盒书封面、书籍品类挑选等方面向书店提供建议。之后盲盒书展台将移至一楼,并会在暑期得以持续,后期将视效果再做相应调整。“如书友都比较感兴趣,接下来我们将做得细致些,如考虑附带特制书签、隐藏款再附赠一本书等。”

停车10来分钟却计费1个多小时,怎么回事?

天台县综合行政执法局:因系统升级致错收停车费

本报讯(记者张梦祥)近日,天台市民许女士拨打本报热线88894000反映称,自己两次将车停放在收费停车位,并都在免费的时间内驶离,却两次都被收费,且停放时间对不上,无奈联系不上负责收费的天台智泊停车服务有限公司。

许女士说,自己曾在4月4日和6月30日将车停放在天台县劳动路上的一收费停车位,随后在附近商店购买东西,每次都在免费时限内将车驶离。为什么会被收费?且显示的停放时间也对不上,她有些想不通。

“4月4日早上8时23分,我买完东西便驾车离开了,进店前后不超过10分钟,但停车小票上的停放时间却为当天上午8时17分至9时28分,被收费5元。同样,6月30日也是上午8时11分我买完东西驾车离开,停放时间却为8时3分至9时55分,又被收费5元。”许女士说,自己曾询问收费人员,但工作人员表示系统中显示欠费,其他并不清楚。随后,许女士便拨打了该公司在网上显示的一个电话,但无人接听。

了解情况后,记者联系了负责监管天台智泊停车服务有限公司的天台县

综合行政执法局。“近期,因天台智泊停车有限公司收费系统升级,已接到不少关于停车收费有误的市民反映,我们也已将情况反馈到收费公司。”该局一工作人员说,核实完毕后,若存在多收、错收的情况,将会把费用返回给市民。

目前,许女士所反馈的问题已得到妥善处理。

另外,该工作人员表示,若市民再遇上多收、错收停车费的情况,可拨打投诉电话83889110将情况如实反馈给天台县综合行政执法局,该局将严肃处理。

讲文明 树新风 公益广告

文明 健康 有你 有我

垃圾分类

将垃圾按要求分类投放



台州市同创办

台州市文明办